Laboratorni prace
(C. 28)

Nazev: Méreni viskozity oleje

—~\

Integrovana Stredni Skola technicka
Mélnik

(K ucilisti 2566 276 01 Mélnik)

Datum: 12. 3. 2014 Trida: 4. MS

Vypracoval: Kotek Jakub Hodnoceni:



Zadani: - Méfeni viskozity motorového oleje

Pomiicky: - Lihovy kahan, stojan
- Teplomér -30° - 100°C, Labora
- Zavazi Chirana - 20mg + 1kg
- Laboratorni technické vahy
- Odmérna kadinka 10 <+ 40 ml, mérny valec
- Pipeta - Germany 25 ml: 01, EX 20 C
- Motorovy olej Mogul 5W - 30

Meéreni viskozity '"mového' oleje

Cista hmotnost kadinky: 28,57

Teplofa oleje | Cas pritoku | Hmotnost kapaliny Pousité mérky
[°C] [s] 8]
22 T; = 29,66 my = 22,55 50g + 1g + 100mg + 20mg
45 T, = 13,65 m, = 22,38 50g + 500mg + 200mg + 100mg + 100mg + 50mg
66 T3 =9,06 mg = 22,25 50g + 500mg + 200mg + 100mg + 20mg
83 Ty = 7,28 my = 22,57 50g + 500mg + 200mg
3 1, =7860 | mg=2123 | 208*108+108+3e+ 28+ 2g+300mg+200me
+100mg

Vvpocéet dynamické viskozity:

T — ¢as (S), p — hustota (g/ml), n - dynamicka viskozita (Pa*s),
k - koeficient viskozimetru,

m — hmotnost (g), V — objem (ml) Hustota | g/ml
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n, = 0,327. 0,902. 29,66= 8.81 Pa*s
N, =8,81Pa.s

n, = 13.65%0.8952*0.162 = 1.97 Pa .s
13 =9.06%0.89*0.115 =093 Pa .s

14 = 0,9028*7.28*0.089 = 0.59 Pa .s
ns = 0.8492*78.68%0.445 =29,73 Pa .s

Dynamicka viskozita nového oleje

w
(€]

¥

g = No No

Dynamicka viskozita (Pa*s)

O 0 © g o U

=0— Novy olej
W1
M@,sg
10 O 10 20 30 40 50 60 70 80 90
Teplota (°C)
VoA r ] . A YN 4 -
Meéieni viskozity pouzitého oleje
Cista hmotnost kadinky:  28,57¢
Teplota oleje [°C] | Cas priitoku [s] | Hmotnost kapaliny [g] PouZité mérky
24 T, =309 my = 22,73
36 T, = 16,81 m, = 19,08 20 g+ 10g + 10g + 5g + 2g + 500mg + 100mg + 50mg
80 T3 =10,31 m; = 19,18 20g + 10g + 10g + 5g + 2g + 500mg + 100mg + 100mg + 50mg
0,5 T, =74,18 m, = 23,33 50g + 1g + 500mg + 200mg + 100mg + 100mg

Vvypocet dynamické viskozity:

T — Cas (S), p — hustota (g/ml), n - dynamicka viskozita (Pa*s),
k - koeficient viskozimetru,
m — hmotnost (g), V — objem (ml)



Hustota g/ml Teplota (°C) | k
N=ki p1 Ty p; | 09092 05 | o424
p2 0,7632 5 0,377
_m pa 0,7672
. 2‘2/73 g Pa 0,9332 12 00‘23718
pp =——=0,9092 = ’
25 ml 21,5 | 0335
19,08 g , ,
P2 = E =0,7632 il 30 0,221
p3 =—=—=0,7672 % 0 0179
p4 — 23.33 — 0'9332 i 50 0,146
25 ml 60 0,128
70 0,108
n, = 0,299.0,9092.30,9 = 8.4 Pa*s oo
n, =84 Pa.s :
n, = 0.7632%0.194*16.8 = 2,48 Pa .s S i
N3 = 0.7672*%0.094*10.31=0,74 Pa .s SO R
N, = 0.9332*%0.414*74.18 = 29,35 Pa .s
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